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Exercice 1 (5 points) =
On munit 1’espace d’un repére orthonorme direct(O, 1, j,k).
Dans la figure ci-contre OABCGDEF est un cube tel que
A(3,0,0) ; C(0,3,0) et G(0,0,3).

1) a) Justifier que E a pour coordonnees (3,3,3) et donner

celles de D.
b) Déterminer les coordonnées du point € milieu delCD].

2) a) Déterminer les composantes du vecteur AE AAG .

b) Calculer le volume du tétraedre OAEG .
3) On désigne par P le plan passant par les points A, E et G.

a) Montrer que la droite (CD)est perpendiculaire au plan P.

b) Montrer qu’une équation cartésienne du plan Pest x—-y+z-3=0.

4) Soit (S) I’ensemble des points M(

¥ ,z) de I’espace

s

tels que X2 +y- +2z°—3x-3y-32+6=0

a) Montrer que (S) est une sphere dopt on précisera le centre et le rayon.
b) Montrer que (S) et P sont tangents €n un point H dont on déterminera les coordonnees.

Exercice 2 (Spoints)
A/1) a) Justifier que (\/5) =242,

b) Déterminer les racines cubiques du nombre complexe 2 3§25
2) Le plan est rapporté a un repére orthonorme direct ( O, u, Vv ) ;

Dans la figure de 1’annexe ci-jointe :
- (C)estle cercle de centre O et de rayon J2.

- A et D sont les points d’affixes respectives z, =—v21et zp =24/21i.

a) Construire dans I’annexe les points B et C d’affixes respectives
St I

J6 . A2 6

b) Vérifier que ZB'“—"-—2—-+i--2—— et que zo ot +i—-—i——.

c) Montrer que (BC) L (AD).
d) Montrer que le quadrilatétre ABDC est un losange.
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B/ Soit aun nombre complexe non nul. On désigne par M, N et P les points d’atfixes

2T o T

1( 3).

l...._..—..
respectives zZyg =0, Zy=0€ > €t zZp=ae

1) a) Calculer z,°et z,° .

b) En déduire la nature du triangle MNP .

2) Soit Q le point d’affixe zo =0 .

a) Montrer que

(le quadrilatetre MNQP est un losange) €équivaut a ( o’ = -2a).

b) Déterminer les valeurs de o pour lesquelles MNQP est un losange.

Exercice 3 (5 points)

In(x : .
a et (C) sa courbe représentative dans

Soit f la fonction définie sur ]0,+OO[ par f(x)= In(x +1)

un repere orthonorme (0, 1, j).

1) a) Calculer lim f(x). Interpréter graphiquement le résultat.

x—0"

1
b) Vérifier que pour tout réel x e ]O, +oo[ , In(x + 1) =In(x)+In(1 + —)—{-).

¢) Déduire que lim f(x)=1. Interpréter graphiquement le résultat.
| X —» 400

in )—Inx)+In(x+1
2) a) Montrer que pour toutx € ]O, +00[ k= XQ(—— (P-(—{:——_-l-—)_ 1-)]11;{2- + 1()X --}- :
' xtX X

b) En déduire que f est strictement croissante sur ] 0,+ oo[ :

c) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

d) Tracer la courbe (C) tout en précisant son intersection avec I’axe des abscisses.

3) Montrer que f admet une fonction réciproque { ~! définie sur ] — 00,1 [ .

1

4) Pour tout entier naturel n >2, onpose a, =1 ey
n

a) Calculer Iim a_.
n-—>+40C

b) Montrer que a_ est une solution de I’équation x" =x +1.

¢) Calculer lim (a,)".
n-—+a
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Exercice 4 ( 5 points )
Dans la figure ci—dessous :

. la courbe (C) est la représentation graphique dans un repére orthogonal (O,-f,j ) d’une
fonction f solution d’une équation différentielle du type y'=ay+b otacR etbelR.

. la droite D est la tangente a (C) au point O.
L f@r=2-2¢

On désigne par S I’aire en (u.a ) de la partie hachurée et on admet que S = 8e™'.

{C)

J

1) a) Par une lecture graphique, donner 1{0) et £'(0).

1
b) En déduire que b:--z- :
: : e 1
2) a) Justifier que pour tout réel x, 1(x)=— (f (x)- _2__]
a ;
-]
b) En déduire que S= =5
a

c) Montrer alors que a=-0,25.

3) Montrer que pour tout réel x, f (x)x Jogg S

4) On admet que la restriction de la fonction { sur I’intervalle [O, + oo[ modélise 1’évolution de
la hauteur d’une certaine espéce de mais. Autrement dit : si on note h(t) la hauteur en
meétres de cette espeéce de mais a I'instant t (exprimé en semaines) alors h(t)= y_2e Ut

a) Déterminer la hauteur d’une plante de mais au bout de trois semaines.

b) Au cours de quelle semaine la hauteur d’une plante de mais dépassera-t-elle 198 cm ?
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